
Матеріали XXI Міжнародної наукової конференції „Сучасні проблеми землеробської механіки”. – 2020 
 

286 

УДК 631.1 

 

ВИБІР ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ПЕРЕВЕЗЕННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ВАНТАЖІВ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД УМОВ 

ТРАНСПОРТУВАННЯ 

 

Ушкалова Є.М., Ляшенко Є.Ю. 

(Харківський національний технічний університет сільського господарства 

імені Петра Василенка) 

 

Транспортні роботи в аграрних підприємствах виконуються такими 

видами транспорту: автомобільним, тракторним, гужовим і в незначних обсягах 

— трубопровідним (водопроводи, молокопроводи). Співвідношення між 

окремими видами транспорту і розподіл обсягу перевезень за видами 

транспортних засобів установлюються у кожному підприємстві з урахуванням 

таких факторів, як клас вантажу, дорожні умови, відстань перевезень, 

терміновість, погодні умови, спосіб виконання вантажно-розвантажувальних 

робіт, технологія виробництва сільськогосподарської продукції. За інших 

однакових умов критерієм вибору транспортного засобу є мінімізація витрат на 

тонну перевезеного вантажу. 

Відповідно до вимог вказаного критерію розроблені рекомендації щодо 

вибору найбільш ефективних транспортних засобів для виконання певних 

транспортних робіт. Установлено, наприклад, що для перевезення великих 

партій вантажів на далеку відстань доцільно використовувати бортові автомобілі 

підвищеної вантажності. Більш ефективним є застосування автомобілів з 

причепами, які дають змогу підвищити їх продуктивність на 45-55% і знизити 

собівартість перевезень на 25%. На короткі відстані вигідніше використовувати 

автомобілі-самоскиди. 

Для внутрішньогосподарських перевезень, особливо вантажів ІІІ і IV 

класів, найкраще використовувати тракторні поїзди. Цей вид транспорту себе 

також виправдовує на поганих дорогах і коротких відстанях, але за інших 

однакових умов собівартість тони перевезень тракторним транспортом  

в 1,5-2 рази вища, ніж автомобільним. Тому цей вид транспорту потрібно 

використовувати обмежено. 

Важливо також, що автомобілі економічно не вигідно використовувати для 

перевезень вантажів на відстань менше 3 км. Чим вища вантажність автомобілів, 

тим раціональніше їх використання на далеких відстанях. Як свідчить практика, 

в сучасних умовах найефективнішим є застосування автомобілів 

вантажопідйомністю 4-6 т.  

Вибір транспортного засобу повинен здійснюватися і з орієнтацією на 

досягнення якісних показників транспортного обслуговування, головними з яких 

є перевезення вантажів вчасно, без втрат і повнота виконання замовлень на 

транспортні перевезення. 

Можливий обсяг автомобільних вантажоперевезень порівнюють з раніше 

розрахованою потребою в них і визначають рівень забезпеченості господарства 
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вантажним автотранспортом. Якщо на власний автопарк було віднесено надто 

великий обсяг перевезень, то слід унести певні корективи в технологічні карти і 

розрахунки залежно від того, в якій галузі найбільш доцільне застосування інших 

транспортних засобів, плануючи в деякі періоди року використання залученого 

автотранспорту. При визначенні раціонального співвідношення між власними і 

залученими автомобілями порівнюють собівартість 1 ткм перевезень, які 

здійснюють залученим транспортом, із собівартістю 1 ткм перевезень, які 

здійснюють власним автотранспортом. 

Таким чином при плануванні транспортних робіт необхідно враховувати 

собівартість перевезень та час на виконання технологічного процесу. 
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